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Okul No
HARRAN UNIVERSITESI
MAKINE MUHENDISLIGI BOLUMU
MALZEME DERSI ARA SINAV SORULARI

8.1) Atomlararas: mesafe ile itme ve gekme kuvvetleri arasindaki iligkiyi gdsteren diyagramu gizerek agiklayiniz.
Elastiklik modiilt (E) atomlararasi mesafe ile itme ve gekme kuvvet egrisinden belirlenebilir mi?
Belirlenebilirse? Nasil belirlenir? (10p)

8.2) A, B, C ve D elementlerinin atomlar: sirasiyla 2, 8, 6 ve 4 dig kabuk veya valans elektronlarina sahiptirler.
Agagidaki durumlarda meydana gelecek atomlararasi baglarm ne oldugunu agiklayarak yazimiz. (10p)

a) A ve C atomlarmm karigimi, b) Cok sayida A atomu, ¢) Cok sayida D atomu, d) Cok sayida B atomu

S.3) HMK ve YMK kristal yapilar i¢gin atomik dolgu faktérlerini sekil gizerek hesaplayimz. (10p)

S.4) Altminyumun atom yarigapi 0,143 nm, atom agirhg ise 26,98 gr/mol ve kristal yapisi YMK'dir,
Altiminyumun teorik yogunlugunu hesaplayiniz. Deneysel yogunluk nasil hesaplanir? Agiklaymz ve teorik
yogunluk ile deneysel yogunluk arasindaki fark neden kaynaklanmaktadir? Agiklayiniz, (10p)

$.5) [031], [201], [010], [102] ve [101] kristal dogrultularin: tek birim hiicre izerinde gtsteriniz (Indislerin nasil
bulunduBunu sayisal iglem yaparak gbsteriniz). (10p)

S.6) (213), (212), (213), (120) ve (122) Miller indislerine sahip olan kristal diizlemlerini ayri ayr1 birim hiicre
iizerinde gosteriniz (Gerekli sayisal islemler yapilarak gosterilecektir). (10p)

8.7) Dislokasyon nedir? kag ¢esit dislokasyon vardir? Sekil gizerek agiklaymmz. Dislokasyonlarmn iki Snemli
bzelligini agiklaymiz. (5p)

S.8) Tane simurlar1 nedir? Sekil gizerek agiklayiniz. Arayer ve yeralan atom kusurlar nasil olusur? Sekil gizerek
aciklayniz. (10p)

8.9) Kararli hal diﬁizyonu ve kararsiz hal difiizyonu nasil olugur? Gerekli bagintilar yazarak agiklayimz, (10p)

S.10) % 0,10 karbon igeren dilsiik karbonlu bir geligin yiizeyine firin ortaminda karbon emdirilmektedir. Firin
ortami 930 °C sicakliga 1,4x10™"" m%sn difizyon katsayisina ve %1,1 karbon miktarina sahiptir. Celigin
ylizeyine 4,8 saat slire boyunca karbon emdirilmesi sonucunda yitzeyden 0,04 cm derinlikte elde edilen
karbon miktarim hesaplayimiz? Z degeri igin agagidaki hata fonksiyonu tablosunu kullanimz. (15p)
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